

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 24 ЯНВАРЯ 2024 года №4 (10166)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

МУРАТ КУМПИЛОВ: «ВСЯ НАША РАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ КАЧЕСТВЕННОЙ, СВОЕВРЕМЕННОЙ И ОТВЕЧАЮЩЕЙ ЗАПРОСАМ ЖИТЕЛЕЙ»

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провел планерное совещание с членами Кабмина РА, руководителями муниципальных образований, представителями подрядных и ресурсоснабжающих организаций.

Обсуждены вопросы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов в рамках реализации национальных проектов и государственных программ Российской Федерации. Среди них – школы, детсады, дома культуры, лечебные учреждения, спорткомплексы, инженерные, транспортные и инфраструктурные сооружения. Кроме того, продолжается реализация крупных проектов – строится необходимая инфраструктура в рамках создания экокурорта «Лагонаки» и промышленного парка «Энем».

Мурат Кумпилов акцентировал внимание на вопросах завершения переходящих объектов, тщательной подготовке будущих контрактов и проектно-сметных документов, а также соблюдении качества и сроков строительных и ремонтных работ. О принимаемых мерах доложили руководители профильных ведомств и главы территорий.

По информации и.о. министра образования и науки РА Евгения Лебедева, в 2023 году в республике построили 3 детских сада, капитально отремонтировали 7 школ и 4 школьных спортзала. В этом году учебный процесс начался в новой школе в ауле Старобжегокай, на очереди – завершение строительства 3 школ в Тахтамукайском районе, готовность новой школы в Майкопе – около 40%. Также в 2024 году планируется отремонтировать 6 школ.

По информации министра здравоохранения РА Рустема Меретукова, в 2023 году сдано 5 объектов. В 2024 году планируется строительство 5 врачебных амбулаторий, а также завершить возведение поликлиники в поселке Энем.

О строительстве отделения «Активное долголетие» доложил министр труда и соцразвития РА Джанбеч Мирза.

«Нам важно, чтобы пожилые люди сохраняли активную жизненную позицию, были окружены заботой и вниманием. Но какие бы мы ни создавали условия, ничто не заменит семью. Поэтому усильте работу по долговременному уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами, используя возможности нацпроектов и госпрограмм», – отметил Мурат Кумпилов.

Также Глава Адыгеи поставил задачи по организации работы в сфере культуры и спорта. По словам Мурата Кумпилова, все объекты культуры и спорта должны быть доступными, становиться центрами притяжения людей. Всего в прошлом году работы проводились на 6 объектах сферы культуры. Завершено строительство ФОКа в пос. Первомайском. В этом году планируется начать строительство 2 ФОКов в Яблоновском.

Глава Адыгеи подчеркнул и значимость мероприятий госпрограммы для совершенствования социальной инфраструктуры на селе. В 2023 году на реализацию госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» за счет всех источников финансирования предусмотрено 1,232 млрд рублей.

Отдельно участники совещания обсудили мероприятия индивидуальной программы социально-экономического развития Адыгеи, намеченные на 2024 год. Министр экономического развития и торговли РА Заур Шеуджен доложил, что в рамках программы на территории промзоны Тахтамукайского района ведётся строительство производственного здания с котельной,



к нему уже проложена дорога, продолжается монтаж инженерных сетей, разводящей инфраструктуры.

Глава республики также указал на значимость еще одного якорного проекта – создание экокурорта «Лагонаки». На его инфраструктуру в прошлом году было направлено 4 млрд рублей, в этом году планируется вложить еще более 2 млрд рублей. Глава РА подчеркнул, что республика многое делает для реализации этого стратегически важного проекта.

Что касается модернизации ЖКХ, в республике продолжится реализация проекта «Чистая вода». Как сообщил первый замминистра строительства, транспорта, ЖК и дорожного хозяйства РА Рамазан Ляфишев, в 2024 году планируется строительство или реконструкция 6 водозаборных сооружений на 161,7 млн рублей. Кроме того, в 2023 году началась реконструкция 14,5 км тепловых сетей в Адыгейске. Продолжится работа и по замене изношенных сетей водоснабжения в Майкопе.

Серьезное внимание уделено решению проблем, обозначенных в обращениях граждан. Даны поручения по адресной помощи в сфере здравоохранения, образования, соцзащиты, ЖКХ. Акцент сделан на поддержке семей участников СВО – эти задачи являются первоочередными, подчеркнул Глава Адыгеи.

Мурат Кумпилов отметил эффективность работы по многим направлениям и поблагодарил представителей органов власти всех уровней и подрядные организации за достигнутые результаты. Некоторые из них отмечены федеральным центром: в конкурсе по реализации КРСТ среди лучших муниципальных образований страны присутствуют 3 муниципалитета Адыгеи.

Особо отмечен вклад региона в восстановление Херсонской области. За ремонт и строительство образовательных организаций республика удостоена Благодарности Минстроя РФ, а за строительство МФЦ и организацию деятельности по предоставлению госуслуг в Херсонской области – Благодарности Минэкономразвития РФ.

25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА
Уважаемые студенты! Дорогие друзья!
Поздравляем вас с Днём российского студенчества!

Этот праздник объединяет наиболее энергичную, прогрессивную и динамичную часть общества, которой вскоре предстоит воплощать в жизнь новые идеи и решать серьезные задачи, реализовывать значимые проекты, направленные на обеспечение поступательного развития нашей республики и всей страны.

Студенческие годы – это время поиска и открытий, получения необходимых для дальнейшей жизни знаний и профессиональных навыков, формирования гражданской позиции, определения своего места в жизни. Получая образование, молодые люди создают основу своего будущего, расширяют возможности для самореализации, обеспечивают условия для дальнейшего развития общества.

Уже сегодня студенты Адыгеи активно участвуют в происходящих в республике и стране преобразованиях, вносят весомый вклад в решение актуальных задач, стоящих сегодня перед обществом.

Дорогие студенты! Пусть годы, проведенные на студенческой скамье будут для вас максимально плодотворными, позволят реализовать свои способности и таланты, открыть двери в новую жизнь, получить необходимую подготовку, чтобы в дальнейшем вы могли взять на себя ответственность за будущее Адыгеи и России.

Всегда стремитесь к наилучшему результату в учебе, используйте все возможности, которые открывают перед вами студенческие годы и учебные заведения, своими успехами доказывайте, что Адыгея обладает большим интеллектуальным потенциалом и в регионе есть все условия, чтобы молодежь имела возможность получить качественное образование, реализовывать себя в профессии, принести максимальную пользу себе и своей Родине.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, благополучия, достижения всех поставленных целей!

М.К.КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»
В.И.НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

По поручению Президента Российской Федерации 20 июня 2024г. в приемной Президента Российской Федерации состоится прием граждан высшим должностным лицом Республики Адыгея.

ГЛАВА АДЫГЕИ ДАЛ ПОРУЧЕНИЯ ПО РЕСТАВРАЦИИ ИСТОРИЧЕСКИХ ЗДАНИЙ

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов поставил задачи по комплексной работе в рамках создания туристской привлекательности региона, которая включает в себя как сохранение памятников истории, так и благоустройство населённых пунктов. Здесь особое внимание уделено республиканской столице.

По поручению Главы РА в Майкопе создан перечень объектов, которые подлежат реставрации и ремонту. Такая работа проводится впервые за много лет.

Как доложил руководитель Управления по охране и использованию объектов культурного наследия РА Рустем Ципинов, уже отремонтированы четыре объекта, в том числе Пушкинский народный дом. Работы продолжают еще на трех объектах. Это и капремонт Майкопского медицинского колледжа и здания водолечебницы, и реновация концертного зала «Нальмэс».

Также благодаря взаимодействию органов власти республики с Минобороны РФ в Майкопе ведётся восстановление исторического здания Дома офицеров, которое находится в ведении Минобороны.

На очереди – реставрация бывшей гостиницы «Евро-

пейская» напротив площади им. Ленина, фасада исторического здания редакций республиканских газет «Советская Адыгея» и «Адыгэ макъ». Оно было возведено в 19 веке, раньше здесь находилась аптека Альтшулера.

Глава Адыгеи подчеркнул, что данная работа, кроме сохранения истории и культуры, способствует развитию туристической привлекательности региона. Мурат Кумпилов поручил включать отремонтированные здания в экскурсионные маршруты по историческим местам Майкопа.

«У нас немало памятников истории и архитектуры – различных зданий и сооружений, связанных с важными историческими событиями или известными людьми. Как и планировали, мы последовательно работаем по восстановлению культурно-исторического облика города. При

этом всем заинтересованным ведомствам нужно быть более инициативными, оперативно решать вопросы с экспертизами, привлекать опытных и грамотных специалистов. Управление по охране и использованию объектов культурного наследия РА должно активнее работать в этом направлении», – отметил Глава Адыгеи.

В рамках последовательной работы по восстановлению исторического облика республиканской столицы Мурат Кумпилов также поставил задачу использовать современные технологии для выделения архитектурных акцентов, к примеру, через подсветку. Поручено комплексно подходить к созданию культурно-исторического облика Майкопа и комфортной городской среды.

«Мы сохраняем историю, при этом создаем комфортную городскую среду. Это касается и реставрации зданий – памятников истории, и благоустройства, и уличного освещения, и дорог. Все эти задачи нужно решать одновременно», – отметил Глава Адыгеи.

ПОДДЕРЖКА СВО

В РОССИИ ПОЯВИЛАСЬ УНИКАЛЬНАЯ ПРОГРАММА РАННЕЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ВЕТЕРАНОВ

Как ставят на ноги раненых с тяжелыми повреждениями мозга, рассказали на Втором форуме ветеранов «Вместе победим».

Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии и фонд «Защитники Отечества» представили уникальную программу ранней медико-социальной реабилитации ветеранов СВО — «Возвращение».

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» прошел второй форум ветеранов СВО «Вместе победим», организованный фондом «Защитники Отечества». В рамках мероприятия состоялся «круглый стол» «Комплексная реабилитация ветеранов СВО». Эксперты рассказали об уникальной программе ранней медико-социальной реабилитации ветеранов СВО — «Возвращение». Благодаря взаимодействию с фондом «Защитники Отечества» с 2023 года медицинские бригады федерального научно-клинического центра реаниматологии и реабилитологии оперативно вывозят тяжелораненых с передовой.

«Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии специализируется на восстановлении людей с травмами головного мозга. Поэтому был организован выезд специалистов центра на новые территории. Они доставили санавиацией сотни бойцов, которые больше месяца находились в коме и восстановили их. Я лично общалась с этими ребятами, сегодня у них есть все возможности для возвращения к полноценной жизни», — отметила председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

Директор федерального научно-клинического центра реаниматологии и реабилитологии Андрей Гречко рассказал, что с 2023 года бригады организованы в формате стационарных и эвакуационных подразделений, в том числе непосредственно на линии соприкосновения, а также на базе опорных больниц в Луганске и Ростове-на-Дону.

«Помимо высокотехнологичной медицинской помощи, оказываемой на местах, они занимаются эвакуацией пациентов, нуждающихся в высококвалифицированной помощи в Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии. Только в декабре мы выполнили более 200 операций на открытом мозге и бесчисленное количество полостных операций», — рассказал

Андрей Гречко.

В обсуждении приняли участие герои, которые уже прошли комплексную программу реабилитации. Так, ветеран СВО Алексей получил на передовой травму, несовместимую с жизнью — осколок проник в черепную коробку и через сосцевидный отросток попал в мозг. Он поступил в Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии в коматозном состоянии, где ему была проведена операция. Уже через 6-8 недель он восстановился.

«С момента моего поступления, до того, как я покинул Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии, была проделана большая работа. Вместе с врачами и специалистами мы занимались с самого утра и до позднего вечера. После прохождения реабилитации настолько хорошо себя чувствую, что готов вернуться назад в зону СВО выполнять задачи», — поделился Алексей.

Заместитель председателя фонда «Защитники Отечества» по медицинской поддержке Сергей Вылегжанин, который выступил модератором «круглого стола», рассказал о важности комплексной реабилитации ветеранов СВО.

«Фонд разрабатывает единую модель комплексной реабилитации бойцов. Для этого мы объединяем все лучшие практики в данной сфере. Только комплексный подход позволяет обеспечить максимальное восстановление каждого ветерана. Некоторые уникальные практики мы показали на площадке форума. Всего за время работы фонда организована эффективная реабилитация более двум тысячам ветеранов», — сказал Сергей Вылегжанин.

Во время «круглого стола» обсудили эффективные практики сочетания протезирования, медицинской и социальной реабилитации бойцов СВО, а также создание типовых центров комплексной реабилитации для героев в регионах страны.

Второй форум ветеранов СВО «Вместе победим» прохо-



дил с 14 по 17 января в Конгрессно-выставочном центре «Патриот». Участниками мероприятия, организованного фондом «Защитники Отечества» стали более 400 демобилизованных бойцов из 89 регионов нашей страны, а также социальные координаторы и руководители региональных филиалов фонда, представители власти и экспертного сообщества. В рамках программы форума для демобилизованных бойцов прошли образовательные лекции, мастер-классы, творческие встречи. Герои получили на площадке персональные консультации от федеральных ведомств — Минтруда РФ, Минобрнауки РФ, Социального фонда России и профильных департаментов центрального аппарата фонда.

Напомним, фонд «Защитники Отечества» создан по поручению Президента России Владимира Путина. Основной его целью является персональное сопровождение ветеранов СВО и членов семей героев. Здесь защитникам помогают не только с медицинской и социальной реабилитацией, но и в переобучении и трудоустройстве, оказывают юридическую поддержку, адаптируют жилье под нужды инвалидов и обеспечивают долговременный надомный уход. Также фонд занимается вовлечением ветеранов в занятия физкультурой и спортом, паралимпийское движение, организует культурные мероприятия, проводит встречи по патриотическому воспитанию молодежи с участием защитников Отечества.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ И КОМФОРТ: ДОРОЖНЫЙ НАЦПРОЕКТ ПОВЫШАЕТ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ РОССИЯН

Объем финансирования, выделенный в прошлом году на реализацию дорожного нацпроекта в Адыгее составил 2200 млн рублей.



Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов написал в своем телеграм-канале: «Мы благодарны федеральному центру за поддержку в реализации дорожных проектов и решении задач, обозначенных Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным по комплексному развитию транспортной инфраструктуры. В центре внимания руководства республики остаются вопросы развития всей социальной сферы, дорожной инфраструктуры, модернизации ЖКХ. Уже сегодня республика выполнила план ремонта дорог за 2024 год в рамках нацпроекта».

Благодаря высокому темпу реализации задач по дорожному ремонту, к нормативному состоянию приведено по итогам 2023 года 63,8 % автодорог регионального значения, при плановом значении — 60,1 %.

Вместе с улучшением дорожной инфраструктуры в регионе проводятся мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения — это комплексная государственная задача, значительная часть которой решается в республике благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Благодаря федеральной программе «Безопасные качественные дороги» в республике удалось обновить дорожное покрытие и инфраструктуру, капитально отремонтировать искусственные сооружения на региональных дорогах, продолжить строительство трассы к туристическим объектам региона, а также повысить безопасность движения благодаря современным средствам фото- и видеофиксации.

Приведем конкретные данные.

На участках региональных автодорог обновлено 82 км дорожного покрытия, в том числе — 24,9 км — со значительным (годовым) опережением сроков. Капитально отремонтированы и реконструированы три мостовых перехода общей протяженностью 140 пог. м. Установлены 16 новых комплексов фото- видеофиксации нарушений ПДД. Построены и запущены в предэксплуатационный режим функционирования два автоматических пункта весогабаритного контроля (АПВГК) на региональных дорогах. Приведены к федеральным стандартам качества 11 км дорог на 13 участках местной сети автомобильных дорог в муниципальном образовании «Город Майкоп» и 4 км дорог на 5 объектах местной дорожной сети в МО «Яблоновское городское поселение».



ГОД СЕМЬИ



АКТИВНАЯ ПОЗИТИВНАЯ МНОГОДЕТНАЯ МАМА

Молодая мама пятерых детей Кристина Владимировна Мезужок проживает в ауле Тахтамукай.

Родилась она в осенний день в посёлке Отрадном. Окончила местную школу, в которой ей очень нравилось учиться. Еще она очень любила наблюдать за тем, как готовит мама, и маленькая Кристина мечтала заниматься изготовлением различных десертов и выпечки. Следуя мечте, после окончания школы в 2007 году Кристина поступила в Краснодарский лицей на повара-кондитера.

В 2009 году вышла замуж за Нальбия, с которым познакомилась на свадьбе подруги. А после окончания лицея она поступила в Краснодарский университет на специальность «Государственное и муниципальное управление».

Сейчас Кристина со своим супругом Нальбием воспитывают пятерых детей. Сыновья учатся в средней школе №1. Старший — в 8 классе, ходит на борьбу и футбол, средний — ученик 7 класса, а также занимается в Тахтамукайской детской школе искусств, младший сын учится в 6 классе, посещает занятия в Адыгейской региональной общественной организации благотворительной помощи «Добрые сердца».

Младшие дочери семьи Мезужок — двойняшки. Им по 2 годика, Кристина находится в декретном отпуске по уходу за детьми и сидит дома с девочками.

С 2017 года Кристина работает в детском саду «Нальмес». Также молодая многодетная мама принимает активное участие в волонтерской группе «Сети фронту» по плетению маскировочных сетей для СВО, созданной в 2023 году в ауле Тахтамукай.

Хочется пожелать семье Мезужок и активной позитивной Кристине благополучия, процветания, всего самого хорошего и светлого.

Кадырхан Шурпашева, председатель Союза женщин Тахтамукайского района

24 января 2024 г.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ АДЫГЕИ ВЫИГРАЛИ 7 ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Фонд президентских грантов и Президентский фонд культурных инициатив подвели итоги конкурсов на получение грантов в 2024 году: еще 7 общественных организаций Республики Адыгея начнут реализацию важных для Адыгеи проектов в самых разных сферах.



Организации проделали большую подготовку для этого: проходили различные обучения, в том числе консультировались с Ресурсным центром поддержки гражданского общества Адыгеи, выявляли социальные и социокультурные проблемы, чтобы грамотно оформить проектную заявку и, наконец, – получить заветный федеральный грант.

Так, например, проект организации «Перезвон», который называется «Молодежь – будущее страны и церкви» получил грант Президентского фонда культурных инициатив в размере 488 тысяч рублей. Теперь православная молодежь Адыгеи сможет в интерактивном формате ближе познакомиться с православной культурой, узнать много нового и интересного.

Фонд президентских грантов – еще одна органи-

зация, которая ежегодно проводит по два грантовых конкурса для некоммерческих организаций, начиная с 2017 года. В первом конкурсе 2024 года Фонд также поддержал 6 проектов из Республики Адыгея:

- РОО «Федерация спортивной акробатики» Республики Адыгея – проект «Начало-школа акробатики»;
- Ассоциация «Экологический контроль и защита леса «Межвузовская лаборатория» – проект «Про_Росток_01. Развитие школьных лесничеств Республики Адыгея»;
- АНО социальной поддержки семей «Молодая семья» – проект «Швейный коворкинг «Стежок к Победе»;
- АНО «Центр благотворительной помощи людям в сложной жизненной ситуации «Важные вещи» – проект «Вместе делаем Важные вещи»;
- ЧОУДО «Университетский центр компьютерного обучения «Турбо» – проект «ИТ-старт для школьников»;
- Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов – проект «Служба социально-правового и психологического сопровождения семей детей с инвалидностью ВОРДИ Адыгея».

Социальные проекты будут реализованы на общую сумму 11,3 млн. руб., из которых 6,6 млн. руб. выделил Фонд победителям конкурса на реализацию их проектов.

Всего в фонд поступило 10 827 общественных инициатив из 88 регионов, из которых победителями стали 1 559 некоммерческих организаций.

НАГРАДЫ

ГРАН-ПРИ «ЗИМНИХ ЧУДЕС» У НАШИХ РЕБЯТ!

Ансамбль «Лучиграй» стал обладателем Гран-При Всероссийского фестиваля-конкурса.

В концертном зале «Измайлово» в Москве в дни новогодних каникул состоялся Всероссийский фестиваль-конкурс сценического искусства «Зимние Чудеса», организованный фондом поддержки и развития детского творчества «Планета Талантов». В конкурсе приняли участие хореографические коллективы Тахтамукайского районного дворца культуры: образцовый ансамбль народного танца «Лучиграй» и ансамбль народного танца «Сияние» (руководители Александр и Елизавета Никипорец).

Исполнительское мастерство, сценическое искусство, артистизм, раскрытие художественного образа — такими критериями оценивались таланты юных участников конкурса, которые соревновались в современном, народном, классическом, спортивном и эстрадном танцах.

Выступления наших коллективов были отмечены высокими наградами: образцовый ансамбль народного танца «Лучиграй» стал обладателем гран-при, ансамбль народного танца «Сияние» признан лауреатом 1 степени.

Зарема ТЕМРЮК, заведующая ИМО Тахтамукайской централизованной клубной системы



ПРОФИЛАКТИКА

ОТ КОКЛЮША МОЖЕТ ЗАЩИТИТЬ ТОЛЬКО ВАКЦИНАЦИЯ

Чтобы сохранить жизнь и здоровье детей, очень важно не забывать о вакцинации и своевременно прививаться от инфекционных заболеваний, в частности, от коклюша.

Коклюш — это инфекционное заболевание дыхательных путей, которое вызывается бактериями *Bordetella pertussis*. Несмотря на широкое использование вакцинации, уровень заболеваемости коклюшем высокий, регистрируются случаи заболевания и в Тахтамукайском районе.

Главным признаком классического коклюша являются повторяющиеся приступы спазматического кашля. Обычно на фоне общего удовлетворительного состояния, легкого насморка и небольших подъемов температуры тела появляется сухой кашель. На протяжении двух недель он постепенно усиливается. Первый приступ кашля с репризой — это сигнал перехода коклюша в спазматическую стадию, длящуюся от двух недель до месяца.

Механизм заражения — воздушно-капельный. Восприимчивость к инфекции высокая. Группу особого риска составляют

новорожденные. Наиболее интенсивная передача возбудителя происходит при кашле. Риск инфицирования окружающих особенно велик в начале спазматического периода, далее постепенно снижается и преимущественно к 25-му дню больной коклюшем становится незаразным. У привитых и взрослых коклюш может протекать атипично без приступообразного кашля.

Инкубационный период, то есть время от момента попадания возбудителя в организм до первых проявлений колеблется от 7 до 21 календарного дня.

Наиболее эффективной профилактической мерой является трехкратная вакцинация от коклюша среди детей согласно национальному календарю прививок. Первую прививку от коклюша делают ребенку в 3 месяца, затем в 4,5 месяца, третью в 6 месяцев. В возрасте 18 месяцев проводится однократная ревакцинация. Во-

время поставленная прививка позволяет на 80 процентов снизить риск заболевания, а если заражение все-таки происходит, протекает заболевание легче.

Специфических лекарств против коклюша нет, только прививка может защитить ребенка от этой инфекции.

Дети, не прошедшие вакцинацию, согласно статистике болеют намного чаще и тяжелее привитых. Прививка уменьшает риск заражения коклюшем до минимума, и даже если ребенок все-таки заболел, то протекать болезнь будет значительно легче, без осложнений.

Защите своих детей от коклюшной инфекции с помощью своевременной вакцинации!

Берегите себя и своих близких!

С. ТЕШЕВА, врач-эпидемиолог Центра гигиены и эпидемиологии в РА в г.Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах

ФЕСТИВАЛЬ-ЯРМАРКА

«СДЕЛАНО В РОССИИ»

Более 70 российских компаний представят свою продукцию в Китае.

Посетители первого фестиваля-ярмарки «Сделано в России» смогут приобрести более 1400 различных товаров от более чем 70 российских компаний, включая продукты питания, напитки и потребительские товары. Ожидается, что около 3 миллионов человек посетят мероприятие фестиваля за период его проведения.

Напомним, что фестиваль-ярмарка «Сделано в России» состоится во время китайских новогодних праздников с 27 января по 5 февраля в провинции Ляонин (Китай). Основной акцент будет сделан на презентацию российской пищевой продукции. Событие организует Российский экспортный центр (входит в ВЭБ.РФ).

С учетом приоритетных товарных групп экспорта в Китай к участию в торговле приглашены ведущие компании агропромышленного комплекса: «Мираторг», «Черкизово», «Эфко», «Балтика», «МАКФА», «Союзпищепром», «Объединенные кондитеры», «Славянка», «Русский краб», «СЗРК», «Экони-ва», «Комос», «БРПИ», «Дядя Ваня», «АБИ Продакт» и другие компании.

«Фестиваль-ярмарка «Сделано в России» является важным шагом в развитии экономических отношений между Россией и Китаем. Наши компании получат возможность продемонстрировать свою продукцию китайским потребителям и заключить новые контракты на поставку товаров. Кроме того, мероприятие позволит укрепить позиции России на международной арене», — рассказала генеральный директор РЭЦ Вероника Никишина.

Фестиваль «Сделано в России» является одним из ключевых мероприятий в 2024 году, направленных на укрепление экономических связей между РФ и Китаем.

Для посетителей будут устроены мастер-классы для детей и взрослых от российских участников выставки. Кроме того, состоится выступления фольклорных коллективов и дегустационное шоу, будет работать фотозона в русском стиле и др.

НА СТОРОНЕ ЗАКОНА

В АДЫГЕЕ РЕГОПЕРАТОР ИСПОЛНИЛ ПРЕДПИСАНИЕ, ВЫДАННОЕ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ

Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «ЭкоЦентр» устранил нарушение антимонопольного законодательства, ранее выявленное Адыгейским УФАС России.

Основанием для возбуждения дела в отношении регионального оператора послужило обращение в антимонопольное ведомство трех хозяйствующих субъектов о неисполнении региональным оператором своей обязанности по вызову твердых коммунальных отходов согласно заключенным между ними договорам и установленному графику.

"Потребителями услуг ООО «ЭкоЦентр» являются население и юридические лица Республики Адыгея, у которых отсутствует возможность заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с другими компаниями, поскольку ООО «ЭкоЦентр» является единым региональным оператором на территории всей Республики Адыгея," - пояснили в Адыгейском УФАС России.

Антимонопольная служба выдала региональному оператору обязательное для исполнения предписание о прекращении нарушений и установила срок для его исполнения.

В установленный предписанием срок от ООО «ЭкоЦентр» поступили документы, указывающие на выполнение выданного предписания. Для регионального оператора допущенное нарушение также обернется административным штрафом.

Управление Росгвардии по Республике Адыгея проводит набор кандидатов для прохождения военной службы по контракту в финансовых подразделениях по ведению бухгалтерского учета на новых территориях Российской Федерации

Требования, предъявляемые к кандидатам:

- возраст от 18 лет;
- наличие основного общего образования для граждан, прошедших военную службу по призыву (пребывающие в запасе);
- наличие высшего или среднего профессионального образования для граждан, не проходивших военную службу по призыву (не пребывающие в запасе);
- категория годности по состоянию здоровья, подходящая для поступления на военную службу по контракту в соответствии с заключением военно-врачебной комиссии (признанный годным к военной службе или годным к военной службе с незначительными ограничениями).

Социальные гарантии:

- увеличенное денежное довольствие, дополнительные надбавки;
- при заключении контракта на срок от одного года предусмотрена единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 2 ноября 2022 г. № 787 «О единовременной денежной выплате военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации»;
- бесплатное медицинское обеспечение;
- ежегодный оплачиваемый отпуск (от 45 суток);
- период службы на территории ДНР засчитывается в льготном исчислении (3 дня за 1 день службы);
- предоставление льгот Ветерана боевых действий;
- предоставление льготных путевок в ведомственные санатории;
- другие социальные гарантии и компенсации, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации.

За дополнительной информацией обращаться по телефону: 8909-4695593. Пункт отбора кандидатов на военную службу по контракту находится по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Привокзальная, дом 116/2

